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ΕΙΔΙΚΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΚΟΝΔΥΛΙΩΝ ΕΡΕΥΝΑΣ 
 
 
 

  
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΝΕΩΝ ΜΕΛΩΝ ΔΕΠ 

 
ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 

 
A. ΣΤΟΧΟΙ ΚΑΙ ΓΕΝΙΚΗ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ 

O Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας (Επιτροπή Ερευνών) του Πανεπιστημίου Μακεδονίας προκηρύσσει τον Β’ 

κύκλο του Προγράμματος Ενίσχυσης Έρευνας Νέων Μελών ΔΕΠ. Σκοπός του Προγράμματος είναι η υποστήριξη της 

ερευνητικής δραστηριότητας των νέων μελών Δ.Ε.Π. του Πανεπιστημίου Μακεδονίας μέσω της υποβολής και 

υλοποίησης ερευνητικών προτάσεων. Ο απώτερος στόχος του Προγράμματος είναι η ενίσχυση της ερευνητικής 

συνεισφοράς των ανωτέρω στην παγκόσμια ερευνητική κοινότητα (π.χ. ενίσχυση δημοσίευσης άρθρων σε έγκυρα 

περιοδικά, παρουσία σε διεθνή συνέδρια και συμμετοχή σε διεθνή/ευρωπαϊκά consortia για υποβολή ερευνητικών 

προτάσεων). Σε επίπεδο Ιδρύματος, το Πρόγραμμα φιλοδοξεί να ενδυναμώσει το ερευνητικό προφίλ του 

Πανεπιστημίου Μακεδονίας και να ενισχύσει τις ερευνητικές δραστηριότητες των μελών του. 

Β. ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ 

1. Όλα τα μέλη Δ.Ε.Π. του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, με ημερομηνία διορισμού στη βαθμίδα του Επίκουρου από 

01/01/2026 έως 31/08/2026, δικαιούνται να υποβάλουν αιτήσεις στη Μ.Ο.Δ.Υ. του Ε.Λ.Κ.Ε. ως Επιστημονικά 

Υπεύθυνοι/ες των ερευνητικών τους προτάσεων.  

 

Γ. ΟΡΟΙ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 

1. Οι δικαιούχοι δεν θα πρέπει να έχουν κανενός είδους οικονομική εκκρεμότητα ή οφειλή προς τον ΕΛΚΕ του 

Πανεπιστημίου Μακεδονίας. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι, ως οικονομικές εκκρεμότητες θεωρούνται η μη καταβολή 

εκ μέρους του υπόχρεου της κράτησης του 7% επί των εισοδημάτων από την άσκηση επιχειρηματικής 

δραστηριότητας ατομικώς ή/και μέσω εταιρίας, ακόμη και αν έχει αποσταλεί χρηματικός κατάλογος στη ΔΟΥ του 

υπόχρεου, χωρίς όμως να έχει ολοκληρωθεί η είσπραξη του χρηματικού ποσού της οφειλής, η μη επιστροφή του 

χρηματικού ποσού που δόθηκε δυνάμει Χρηματικού Εντάλματος Προπληρωμής (Χ.Ε.Π.) εντός της 

προκαθορισμένης προθεσμίας κ.α. Θεωρείται ότι υφίσταται οικονομική εκκρεμότητα ή/και οφειλή προς τον ΕΛΚΕ 

όταν αυτό προκύπτει με σαφήνεια από τα αρχεία του Τμήματος Οικονομικής Διαχείρισης της ΜΟΔΥ, ακόμα και αν 

η Επιτροπή Ερευνών δεν έχει εκκινήσει τις διαδικασίες δικαστικής επιδίωξης των επίμαχων απαιτήσεων. Η ως άνω 
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προϋπόθεση θεωρείται  ότι πληρούται (και ο ενδιαφερόμενος μπορεί να συμμετέχει) εάν υφίσταται ενεργή 

ρύθμιση καταβολής των οφειλών του δυνητικού δικαιούχου προς τον ΕΛΚΕ. 

 

2. Κάθε νέο μέλος ΔΕΠ του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, με ημερομηνία διορισμού στη βαθμίδα του Επίκουρου από 

01/01/2026 μέχρι τις 31/08/2026, έχει δικαίωμα υποβολής μίας (1) μόνο ερευνητικής πρότασης ως 

Επιστημονικά Υπεύθυνος/η. 

 

3. Η συμμετοχή σε άλλο Πρόγραμμα της Ερευνητικής Πολιτικής του Πανεπιστημίου Μακεδονίας (ενδεικτικά 

Πρόγραμμα Ερευνητικών Επιχορηγήσεων ανά θεματική κατηγορία, Πρόγραμμα Ερευνητικών Επιχορηγήσεων στο 

πλαίσιο ενίσχυσης της Βασικής Έρευνας,  κλπ) δεν αποκλείει την συμμετοχή στο Πρόγραμμα Ενίσχυσης Έρευνας 

Νέων Μελών ΔΕΠ. 

 

4. Στο πλαίσιο του Προγράμματος Ερευνητικών Επιχορηγήσεων χρηματοδοτούνται ερευνητικές προτάσεις οι οποίες 

δεν χρηματοδοτούνται ή έχουν χρηματοδοτηθεί στο παρελθόν από άλλα εθνικά ή ευρωπαϊκά ερευνητικά 

προγράμματα ή άλλη δημόσια πηγή, εθνική ή ευρωπαϊκή.  

  

5. Το Πρόγραμμα χρηματοδοτείται από τα διαθέσιμα κονδύλια του Ε.Λ.Κ.Ε. και θα πρέπει να εισάγεται η παρακάτω 

αναγνώριση (acknowledgment) -στα ελληνικά ή στα αγγλικά ανάλογα με τη γλώσσα της εργασίας- σε κάθε 

παρουσίαση ή δημοσίευση άρθρου που παράγεται στα πλαίσια του Προγράμματος Ερευνητικών Επιχορηγήσεων: 

● (ελληνικά) “Η παρούσα εργασία χρηματοδοτήθηκε από την Ειδικό Λογαριασμό Κονδυλίων Έρευνας (ΕΛΚΕ) του 

Πανεπιστημίου Μακεδονίας στο πλαίσιο του Προγράμματος Ενίσχυσης Έρευνας Νέων Μελών ΔΕΠ 2026” 

● (αγγλικά) “This work is part of a project that has received funding from University Of Macedonia Research Fund 

under the 2026 Research Funding Program for New Faculty Members” 

 

6. Tο ανώτατο όριο χρηματοδότησης που μπορεί να λάβει κάθε εγκεκριμένη πρόταση στον Β’ κύκλο του 

Προγράμματος είναι 3.000€.  

 

7. Η αιτούμενη χρονική περίοδος χρηματοδότησης των ερευνητικών προτάσεων είναι διάρκειας δώδεκα (12) μηνών 

και ξεκινά από την ημερομηνία Αποδοχής Διαχείρισης του έργου από την Επιτροπή Ερευνών του Ε.Λ.Κ.Ε., κατόπιν 

εισήγησης της Επιτροπής Συντονισμού και Εφαρμογής Διαδικασιών του Προγράμματος Ενίσχυσης Έρευνας Νέων 

Μελών ΔΕΠ, χωρίς δυνατότητα παράτασης.  

Γ. ΠΑΡΑΔΟΤΕΑ 

Ο/Η Επιστημονικά Υπεύθυνος/η θα πρέπει να αναφέρει στην πρόταση του/της συγκεκριμένους στόχους, τη 

μεθοδολογία έρευνας που θα υιοθετήσει, τα αναμενόμενα αποτελέσματα καθώς και συγκεκριμένους τρόπους 

διάχυσης των αποτελεσμάτων της έρευνας (π.χ. παρουσιάσεις σε διεθνή συνέδρια, δημοσιεύσεις σε επιστημονικά 

περιοδικά).   
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Το τελικό παραδοτέο συνίσταται σε μία έκθεση (report) η οποία τεκμηριώνει λεπτομερώς την ερευνητική πρόοδο που 

συντελέστηκε κατά τη διάρκεια της χρηματοδότησης από το Πρόγραμμα καθώς και τα αποτελέσματά της.  

Οι Επιστημονικά Υπεύθυνοι των εγκεκριμένων ερευνητικών προτάσεων δεσμεύονται να λάβουν μέρος στις 

δραστηριότητες διάχυσης της έρευνας με παρουσίαση και των δικών τους ερευνητικών αποτελεσμάτων που μπορεί 

να διοργανώσει το Ίδρυμα (ημερίδες, συνέδρια ή άλλες εκδηλώσεις) στα πλαίσια ανάδειξης του Προγράμματος 

Ερευνητικών Επιχορηγήσεων.  

Από την κατάθεση του τελικού παραδοτέου στην αρμόδια Επιτροπή και έπειτα, δεν πραγματοποιούνται επιπλέον 

δαπάνες. Σε περίπτωση μη υποβολής του τελικού παραδοτέου  έως και δύο (2) μήνες από την ημερομηνία λήξης του 

φυσικού αντικειμένου του έργου, το έργο χαρακτηρίζεται ως «μη ολοκληρωμένο» και οι δαπάνες που έχουν 

πραγματοποιηθεί λογίζονται ως αχρεωστήτως καταβληθείσες και επιστρέφονται. 

 

Δ. ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 

Τρεις κατηγορίες δαπανών (Ι, ΙΙ, ΙΙΙ) είναι επιλέξιμες στο Πλαίσιο του Προγράμματος Ενίσχυσης Έρευνας Νέων Μελών 

ΔΕΠ. Συγκεκριμένα: 

I. Αγορά/προμήθεια εξοπλισμού και λογισμικού, βιβλιογραφικού, πληροφοριακού, οπτικοακουστικού και 

αναλώσιμου υλικού. Πρόσβαση σε βάσεις δεδομένων. Έξοδα δημοσιεύσεων σε περιοδικά που το απαιτούν 

(π.χ. article submission fees - open access, page overlength charges). Ταχυδρομικά έξοδα που αφορούν στο 

ερευνητικό πρόγραμμα (π.χ. αποστολή ερωτηματολογίων). Τραπεζικά έξοδα πχ. για δημοσίευση εργασίας σε 

περιοδικό ή/και συνέδριο. 

II. Έξοδα Μετακινήσεων της ομάδας έργου για συμμετοχή σε συνέδρια ή σε αναγνωρισμένα ερευνητικά κέντρα 

ή ινστιτούτα του εσωτερικού ή του εξωτερικού για επιστημονικές συνεργασίες συναφείς με τη συγκεκριμένη 

έρευνα. Κάλυψη δαπανών μετακίνησης για συμμετοχή ως προσκεκλημένος ομιλητής (plenary/keynote 

speaker) σε συνέδριο. Κάλυψη δαπανών για έρευνα πεδίου ή διεξαγωγή συνεντεύξεων. Για την κάλυψη 

πάσης φύσεως μετακινήσεων, αφετηρία θεωρείται αποκλειστικά η έδρα του Ιδρύματος (Θεσσαλονίκη).  

III. Ερευνητική ή τεχνική υποστήριξη από εξωτερικούς συνεργάτες για την ευχερή υλοποίηση του έργου (π.χ. 

μίσθωση εξειδικευμένου τεχνικού προσωπικού). Εφόσον πρόκειται για συνεργάτη/συνεργάτες του 

οποίου/των οποίων η συμμετοχή του/τους στο έργο είναι ουσιώδης για την εκτέλεσή του, θα πρέπει να 

υπάρχει ρητή ονομαστική αναφορά στην πρόταση, συνοδευόμενη από σχετική τεκμηρίωση του Ε.Υ. 

βασιζόμενη στο βιογραφικό του/τους, έτσι ώστε να είναι άμεση η διαδικασία ανάθεσης έργου. Επιπρόσθετα, 

προβλέπεται αμοιβή σε ομάδα φοιτητών που συμβάλλουν στη διεξαγωγή της έρευνας (π.χ. διανομή 

ερωτηματολογίων).  
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Αμοιβές προσωπικού του Ιδρύματος που αμείβεται τακτικά από τις υπηρεσίες του Πανεπιστημίου Μακεδονίας 

(Μισθοδοσία Πανεπιστημίου Μακεδονίας, ΕΛΚΕ ή Εταιρία Αξιοποίησης και Διαχείρισης του Πανεπιστημίου) καθώς και 

μελών Δ.Ε.Π. άλλων Ιδρυμάτων δεν προβλέπονται στις δαπάνες του Προγράμματος Ενίσχυσης Έρευνας Νέων Μελών 

ΔΕΠ, εκτός από τις περιπτώσεις Υποψηφίων Διδακτόρων του Πανεπιστημίου Μακεδονίας που η διδακτορική τους 

διατριβή είναι συναφής με το αντικείμενο της πρότασης. Η προκήρυξη κάθε κύκλου του Προγράμματος θα αναφέρει 

ρητά και εκ των προτέρων τον προϋπολογισμό κάθε πρότασης με βάση τις ως άνω κατηγορίες δαπανών (Ι, ΙΙ, ΙΙΙ).  

 

Ε. ΟΔΗΓΙΕΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ 

Οι αιτήσεις συμμετοχής στο Πρόγραμμα, καθώς και το σύνολο του υποστηρικτικού υλικού υποβάλλονται 

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ μέσω της πλατφόρμας calls.elke.uom.gr 

(https://calls.elke.uom.gr/dashboard/calls/439/edit#page=1&per_page=10&status=unpublished&order_by=submissio

ns_end_at&order_trend=DESC), στην οποία οι αιτούντες/σες – Επιστημονικά Υπεύθυνοι/ες συνδέονται με την 

ιδρυματική ηλεκτρονική διεύθυνσή τους. Υποβολές που δεν προέρχονται από ιδρυματική ηλεκτρονική διεύθυνση 

(example@uom.gr ή example@uom.edu.gr) δεν θα θεωρούνται έγκυρες και ως εκ τούτου θα απορρίπτονται.  

 

Συμπληρωματικά θα πρέπει να υποβληθούν με τη μορφή συμπιεσμένου αρχείου (.zip ή .rar) τα κάτωθι: 

1. Βιογραφικό σημείωμα του Επιστημονικά Υπευθύνου 

2. Παρουσίαση ερευνητικής  πρότασης (σύμφωνα με το σχετικό υπόδειγμα) 

3. Υπεύθυνη δήλωση ότι η πρόταση δεν χρηματοδοτείται ή έχει χρηματοδοτηθεί στο παρελθόν από άλλα εθνικά 

ή ευρωπαϊκά ερευνητικά προγράμματα ή άλλη δημόσια πηγή, εθνική ή ευρωπαϊκή 

Προθεσμία υποβολής των αιτήσεων: 

 Για όσους/όσες έχουν ήδη διοριστεί στη βαθμίδα του Επίκουρου Καθηγητή μέχρι τη δημοσίευση της 

παρούσας πρόσκλησης, η προθεσμία για την υποβολή της αίτησης ορίζεται στις 24/07/2026.  

 Για όσους διοριστούν μετά τη δημοσίευση της παρούσας πρόσκλησης και το αργότερο έως 31/8/2026 έχουν 

δικαίωμα υποβολής της αίτησης εντός τριμήνου από την ημερομηνία διορισμού τους. 

 
Για κάθε συμπληρωματική πληροφορία ή διευκρίνιση μπορείτε να απευθύνεστε στη Μονάδα Διοικητικών Συναλλαγών 

του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας,  ichioti@uom.edu.gr, τηλ. 2310891312. 

 

https://calls.elke.uom.gr/
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